

10月13日至19日为“服务百姓健康”义诊活动周

## 18家医院百余专家街头义诊



不少市民前来咨询。 本报见习记者 路伟 摄

本报泰安10月13日讯(见习记者 路伟) 近日,省卫生厅、省中医药管理局等部门联合下发通知,于10月13日-19日开展“服务百姓健康”行动大型义诊活动周,并规定自2014年起,每年9月的第三周作为“服务百姓健康”行动全省大型义诊活动周。

13日上午,泰安市卫生局组织18家二级及以上医院在青年路支起摊位,派遣100多名专家前来为市民答疑解惑,对他们常见病、慢性病的咨询、初步筛查、诊断和一般治疗,普及医学常识和健康知识,倡导健康生活方式,引导群众科学就医。“去医院挂号得排老长时间队,现在专家到家门口来了,感觉挺方便。”市民乔女士患有高血压,通过咨询专家,她说,现在对

自己的病情更有数了,希望这种活动能经常搞。据统计,本次活动共义诊2000余人次,开展辅检300余人次,免费发放药品价值5000余元,各类宣传资料2000多份。

据了解,此次“服务百姓健康”行动大型义诊活动周时间为10月13日-19日。义诊活动周期间,泰安市卫生局还将在城乡医院对口支援县级医院义诊工作,承担城乡医院对口支援任务的医院将组派医疗队赴受援县级医院开展义诊工作,包括开设专科门诊,组织疑难重症会诊,开展义诊手术,开展医疗技术和医院管理相关业务培训。义诊活动进社区,对口支援社区卫生服务机构的医疗机构,将选择3个以上的特色专科,派出相应专家,在社区卫生服

务机构开展义诊活动,使群众能够就近享受大型医院的优质医疗资源。另外,义诊活动下乡镇。县级医疗机构将派出医疗队,到乡镇卫生院进行义诊,重点到医疗服务能力薄弱的乡镇卫生院,主要开展义诊活动。此外,还会举办健康大讲堂。医疗机构和疾病预防控制中心根据当地疾病特点和医院专科特色,组织专家走进学校、工厂、工地、社区、党政机关,普及健康生活常识和专科防病知识,提高广大人民群众的健康意识。

另外,通知还规定,自2014年起,每年9月的第三周作为“服务百姓健康”行动全省大型义诊活动周,使之成为卫生系统为民服务的重点工作。

### 职业病复查21日起开始

本报泰安10月13日讯(见习记者 路伟) 9日泰安市卫生局下发已诊、疑似职业病患者进行复查诊断的通知,从10月21日至12月底,对全市历年已诊、疑似职业病患者进行复查诊断。

此次复查的目的是为了保障职业病患者及疑似职业病患者的合法权益,根据《中华人民共和国职业病

防治法》、《职业病诊断与鉴定管理办法》等有关职业卫生法律法规,进一步规范用人单位对职业病患者的管理,使职业病患者依照规定进行复查诊断,及时掌握病情和得到有效的治疗康复。

据了解,这次复查诊断时间为2013年10月21日至12月底,具体工作由泰安市中心医院分院承担。

### 10大流行健康谣言

#### ■宿便是健康杀手

真相:“宿便”是被商家创造出来的概念,各种宣传中“宿便”的危害皆为夸大其词的商业宣传。

#### ■酸性体质是百病之源

真相:“酸性体质”只是一个“伪概念”,人体的不同体液pH值也有所不同,不可能靠吃些普通食物挽救“酸性体质”的狂澜。

#### ■果汁与海鲜不能同吃

真相:科学家验证了坊间流传的数百种食物相克传说,无一成立。

#### ■人的态度会影响食物

真相:水不可能对人类情绪进行感知和反应。

#### ■孕妇需要穿防辐射服保护胎儿

真相:研究证实日常接触的各种电磁辐射并不会影响孕妇和胎儿的健康。

#### ■人造鸡蛋能当乒乓球打

真相:橡皮蛋其实只是“不合格”的鸡蛋,并非人工制造的假鸡蛋。

#### ■维生素C可以治疗和预防感冒

真相:科学研究证实维生素C不能降低普通感冒的发病率。

#### ■经期洗头易患癌

真相:关于经期洗头、吃冷饮、喝凉水的话题,目前没有任何证据表明这可以导致妇科疾病。

#### ■木瓜能丰胸

真相:木瓜酵素和维生素A都无法起到丰胸效果。

#### ■指甲上的月牙是健康晴雨表

真相:指甲上的“月牙”只是指甲生长过程中形成的自然现象。用“月牙”的数量和大小来评判是否健康是不正确的。 据北京晚报